ABENZIA DEL DEMANID
Direzione Regionale Campania

PROCEDURA APERTA, Al SENSI DELL’ART. 60 DEL D.LGS. 50/2016 E SS.MM.Il., PER
L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI VERIFICA DELLA VULNERABILITA SISMICA, RILIEVO
GEOMETRICO, ARCHITETTONICO, TECNOLOGICO, IMPIANTISTICO DA RESTITUIRE IN
MODALITA BIM, OLTRE CHE DI INDAGINE AMBIENTALE DA ESEGUIRSI PRESSO
L’IMMOBILE NAD0318 - “EX CASERMA CESARE BATTISTI” SITO IN NOLA (NA) ALLA PIAZZA
D’ARMI. CUP: G74H20000860001 - CIG: 8505492A08

QUESITI E RELATIVE RISPOSTE DI MAGGIORE INTERESSE GENERALE
AGGIORNATI AL 16.12.2020

Quesito n. 1

“In riferimento alla richiesta figura professionale di “COORDINATORE DEL GRUPPO DI LAVORO”
si chiede:

1) Se tale figura professionale debba essere necessariamente svolta da un Architetto in possesso
di laurea quinquennale e iscrizione decennale al relativo ordine di appartenenza o se tale ruolo
possa essere anche svolto da un Ingegnere in possesso di laurea quinquennale con iscrizione
decennale al relativo ordine di appartenenza;

2) Se il “COORDINATORE DEL GRUPPO DI LAVOROQO” debba necessariamente rivestire anche
il ruolo di “RESPONSABILE DELLINTEGRAZIONE DELLE PRESTAZIONI
SPECIALISTICHE” o se tale ruolo possa essere svolto da altro soggetto con laurea
quinquennale in Ingegneria e iscrizione decennale al relativo ordine di appartenenza;

3) Se il “COORDINATORE DEL GRUPPO DI LAVORO debba necessariamente far parte
dell'organico della Capogruppo (in caso di R.T.P.) o se possa far parte dell'organico di una
mandante.”

Risposta al quesito n. 1 (pubblicato il 04.12.2020)

In riferimento ai quesiti posti in merito alla figura professionale di “Coordinatore del gruppo di
lavoro”, si rappresenta quanto di seguito:
1) dovra essere, come riportato al punto 7.1 del Disciplinare di gara, in possesso di Laurea

(Quinquennale o Specialistica) in Architettura, ed iscritto, da almeno 10 anni, allAlbo degli
Architetti, Sez. A (art. 52 del regio decreto 23 ottobre 1925, n. 2537).
Quanto sopra, in considerazione della peculiarita del'immobile, che risulta sottoposto a vincolo
diretto di tutela monumentale ai sensi del D. Lgs. 42/2004.

2) Dovra rivestire la figura, prevista dall’art. 24 comma 5 del D. Lgs. 50/2016, di incaricato
dell'integrazione tra le varie prestazioni specialistiche;

3) Potra far parte dell’'organico di un qualsiasi operatore del Raggruppamento Temporaneo.

Quesito n. 2

“Buongiorno, in riferimento all'imposta di bollo di euro 16,00 da corrispondere mediante
pagamento dell'F23, chiediamo la possibilita di applicare la marca da bollo su idonea
dichiarazione di annullamento imposta.”

Risposta al quesito n. 2 (pubblicato il 16.12.2020)

In riferimento al quesito posto, si rappresenta che, come previsto dal punto 15.1 del Disciplinare di
gara, il pagamento dell'imposta di bollo del valore di € 16,00 dovra avvenire mediante I'apposizione
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e l'annullamento sulla domanda di partecipazione di marca da bollo cartacea e/o con I'utilizzo del
modello F23.

Quesito n. 3

1)

2)

3)

Siamo a richiedere una proroga della data di scadenza della gara in oggetto al fine di
permettere una piu accurata formulazione dell'offerta, considerato anche il protrarsi
dell'emergenza COVID e le ulteriori misure restrittive previste durante le festivita.

Con riferimento al professionista responsabile delle attivita di indagine ambientale,
richiediamo maggiori dettagli sul tipo di abilitazione/iscrizione richiesta (cfr. pag. 12 del
disciplinare). A esempio tale figura puo essere ricoperta da un geologo iscritto al relativo
albo?

Con riferimento al Sub-criterio di valutazione A.3 “Servizio di caratterizzazione e/o bonifica
ambientale” (cfr. pag. 42 del disciplinare), chiediamo se il riferimento alla consistenza almeno
pari a quella indicata nella Tabella A, cioe 28.000 mq, debba necessariamente riguardare un
edificio o possa essere relativa a incarichi per indagini su terreni.

Risposta al quesito n. 3

1)

In riferimento ai quesiti posti, si rappresenta, con riferimento puntuale, quanto di seguito:
La richiesta di proroga non pud essere accolta, in quanto per la fissazione dei termini previsti
dall’art. 60 del D. Lgs. 50/2016 come modificato dalla Legge n. 120 del 11.09.2020, si & gia
tenuto conto della situazione emergenziale in corso.
Il professionista Responsabile delle attivita di indagini ambientali, come indicato al punto 7.1
del Disciplinare di gara, dovra essere un professionista abilitato ed iscritto nel relativo
albo/collegio con specifica competenza in materia ambientale. Pertanto potra essere ricoperta
da un geologo, iscritto al relativo albo, con competenza in materia.
La superficie di 28.000 mq pud essere relativa anche a incarichi per indagini sui terreni, fermo
restando che come riportato nella tabella a pag. 42, saranno valutate in particolare:
- Rispondenza dei servizi agli obiettivi della Stazione appaltante dal punto di vista
metodologico;
- Servizi eseguiti, eventualmente su immobile soggetto a tutela/vincolo del MiBACT.

arch. Cir

Il Respo!}s(\l%m'}iqiq qel Pr_oce,dimento



